

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
19 августа
2023 г.

№ 33
(11514)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Подписывайтесь на наш Telegram-канал (На земле троической), вступайте в группу с тем же названием во «ВКонтакте»!
Читайте новости и статьи в нашей группе в соцсети «Одноклассники», на сайте trogazeta.ru.

Актуально

Помочь вернуться к нормальной жизни – цель работы фонда «Защитники Отечества»



В Троицком районе с 9 августа работает координатором фонда «Защитники Отечества» Андрей Неуструев (на снимке), ветеран войны в Афганистане.

Чтобы ежедневно заниматься этой ответственной работой, необходима подготовка. Андрей Михайлович в числе делегации координаторов фонда Алтайского края недавно прошел специальные очные курсы в Новосибирске. Имеет четкое представление о важности работы и широком круге вопросов по персональному сопровождению ветеранов спецоперации,

Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» был создан на основании указа Президента России от 3 апреля 2023 года. Учредитель фонда – Правительство РФ.

Основная цель его работы – персональное социальное сопровождение участников СВО и семей погибших. Центры поддержки и социальные координаторы фонда оказывают содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, а это социальная, медицинская и психологическая реабилитация, обеспечение лекарствами и техническими средствами реабилитации, помощь в восстановлении документов, профессиональная переподготовка и трудоустройство ветеранов.

Филиалы Государственного фонда «Защитники Отечества» начали работу с 1 июня во всех регионах России, в том числе в Алтайском крае. Сегодня свою деятельность ведут 89 филиалов.

В Алтайском крае его возглавляет В.Н. Мидонов, ветеран войны в Афганистане. В городах и районах региона фонд представляют социальные координаторы.

участников СВО и их семей.

–Необходимость в этом есть, неслучайно фонд был создан по инициативе президента, – уверен А.М. Неуструев. – Много лет занимаюсь общественной работой в составе ветеранских организаций и знаю, что значит поддержка ветеранов боевых действий, в том числе со стороны органов власти, причем в работе фонда важен индивидуальный подход. На сегодняшний день работаю по обращению ветерана СВО, чтобы посодействовать в решении очень важного для него вопроса. Если говорить о цели

работы координаторов фонда, то коротко ее можно определить как помощь участникам СВО и их семьям в возвращении к нормальной, мирной жизни. Особое внимание будет уделено семьям погибших воинов.

Адрес Алтайского филиала фонда: Барнаул, проспект Ленина, 5, контактный телефон: 8 (996) 701-34-78. Мой кабинет находится в здании Центра занятости: проспект Ленина, 21, второй этаж. Телефон для связи: 8-960-945-24-34.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Фото Натальи Заболотной.

Дела крестьянские

Перекупщики стараются сбить цену

Нынешняя весна приподнялась, что сказалось на росте большинства сельскохозяйственных культур, и поэтому фермеры ожидают снижение урожайности. Похожие проблемы беспокоят и пчеловодов. Медосбор вовсю идет. Оправдывают ли текущие результаты ожидания владельцев пасек?

–В этом сезоне, по предварительным прикидкам, мы возьмем меда наполовину меньше, чем в прошлом году, – говорит А.А. Мальшин. – Мы уже начали качать мед. Но беспокоит, что на рынке меда много, и стоимость продукции пасечников не радует, перекупщики стараются сбить цену.

А.В. Матвеев в целом придерживается того же

мнения:

–Пока о количестве полученного меда говорить рано, но однозначно его будет меньше. Весна пришла с задержкой примерно на две недели, да и начало лета было засушливым, что повлияло на рост и цветение медоносных растений. Но не это главное, а то, что перед пчеловодами всегда стоит вопрос реализации меда. Было бы хорошо, если бы существовала система заготовительных пунктов, как в советские времена, или была бы организована в нашем районе его переработка или фасовка. Да и цена меда низкая, если сравнивать, например, со стоимостью того же сахара. Оптовые перекупщики предлагают немногим более 80 рублей за килограмм.

Спорт

По равнине и на подъем

Никита Кармальцев, выпускник Беловской школы №1 этого года, спортсмен-лыжник, в июле-августе в течение 20 дней находился на тренировочных сборах в Алтайском районе. Напомним, Никита несколько лет тренируется у Е.В. Чиркова в Центре физкультуры и спорта Троицкого района и у М.А. Клокова в краевом училище олимпийского резерва. Его не раз приглашали на спортивные сборы. В Алтайском нынешним летом тренировались также Василиса и Мальвина Никоновы, бывшие воспитанницы Е.В. Чиркова.

13 августа в честь Дня физкультурника в селе Алтайском с территории лыжно-биатлонного комплекса «АлтайСКИЙ» состоялся массовый забег на вершину горы Муха – самую высокую в окрестностях райцентра. Участники спортивного праздника преодолели дистанцию 1000 метров (250 – по равнине, 750 – в подъем) с набором высоты 300 метров. В штурме горы участвовало около 400 человек – и молодые, и опытные, даже мастера спорта из других регионов. Никита пришел к финишу 24-м, Василиса и Мальвина вошли в четвертую и пятую десятку спортсменом.

Нагрузка на тренировках во время сборов серьезная, но Никита, 16-летний спортсмен, справляется. Кстати, теперь он студент политехнического техникума в Барнауле, где продолжит заниматься лыжным спортом.

Ваш вопрос – наш ответ

Маммограф запустят в сентябре

«В СМИ сообщили, что наша больница получила цифровой маммограф. Это хорошая новость, ведь нашим женщинам не придется ездить в краевые учреждения на обследование. Но хотелось бы знать, когда запустят маммограф, как скоро, с учетом необходимости получения навыков работы с ним врачей-рентгенологов?»

М. Свиридова, с. Троицкое».

Отвечает главный врач Троицкой ЦРБ К.Н. Фадин:

–На сегодняшний день ведется работа по оформлению разрешительных документов на введение аппарата в эксплуатацию. Надеемся, что в сентябре маммограф будет запущен. Сейчас медперсонал, который непосредственно будет на нем работать, проходит обучение.

Подготовка к зиме

Своими силами

Клуб в селе Озеро-Петровском до сих пор обогревался дровяной печью, здесь нет системы водяного отопления. В администрациях района и Заводского сельсовета приняли решение провести в клубе монтаж системы отопления и затем – косметический ремонт.

Из районного бюджета выделено 150 тысяч рублей.

О том, как продвигается дело, рассказывает глава администрации Заводского сельского Совета А.В. Мануйлов:

–На выделенные средства мы уже купили котел, трубы, переходники, соединители, в ближайшее время приобретем все остальное, что необходимо. Батареи отопления возьмем со старой школы в Заводском. Объем работ очень большой, а денег немного, поэтому делать ремонт будем своими силами. Если нанимать подрядчика, то средств на оплату его работы просто не хватит. Возьму сварочный аппарат и буду варить систему отопления сам, а работники клуба, естественно, помогут. Потом они же и наведут в помещении «косметику» – побелят, покрасят. Если все, что нужно, привезут вовремя, то работы по монтажу отопления должны завершить к началу сентября.

Новости

Устраняются недочеты

В спортивном зале Троицкой средней школы №1 заменили напольное покрытие.

Напомним, в 2021 году здесь был проведен капитальный ремонт, но в ходе эксплуатации спортзала стало понятно, что покрытие на полу нужно заменить. Подрядчику выставили претензию, недочеты он обязан был устранить по гарантии.

Директор школы А.И. Бруль отметил, что говорить об окончании работ пока рано. Необходимо еще смонтировать плинтусы, которые недавно заказали, и нанести разметку на пол. Специальную краску тоже заказали.

Пора поохотиться

Открыт сезон осенней охоты.

–С 15 августа разрешена охота на барсука, а с 26-го откроется на водоплавающую и боровую дичь, – говорит охотовед Сибирского общества охотников и рыболовов А.П. Воловик. – Путевки можно приобрести у меня. На сайте Минприроды зарегистрироваться не нужно, потому что в Троицком районе нет общественно доступных охотничьих угодий. Цены на путевки разные. Например, стоимость путевки на барсука – от шести тысяч рублей, в зависимости от срока, на который она выписывается.

Пожилым помогает мобильная бригада

Мобильная бригада Комплексного центра социального обслуживания населения с начала года по 16 августа совершила 77 поездок в отдаленные села района и обслужила 528 человек пожилого возраста и инвалидов.

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национально-го проекта «Демография» продолжается работа по сопровождению граждан старше 65 лет в медучреждения района для проведения медицинских осмотров и диспансеризации, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных заболеваний. Благодаря своевременному прохождению диспансеризации в первом квартале текущего года были выявлены случаи инфекционных заболеваний.

Выезды организованы по утвержденному с ЦРБ графику и списку пожилых граждан. Работа мобильной бригады направлена на повышение качества жизни людей пожилого возраста и инвалидов.

24 августа с 9.00
в с. Троицком
(районный Дом культуры)
– КРАЕВОЙ
ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрация районной больницы и Алтайского краевого центра крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Оплата за сдачу крови (компенсация на питание) – 700 руб.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кровосдача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что накануне сдачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

Администрация КГБУЗ
«Троицкая ЦРБ».

Поздравляем с золотой свадьбой наших дорогих родителей, бабушку и дедушку Юрия Николаевича и Валентину Игнатьевну ТАЛДЫКИНЫХ!

Поздравляем с юбилеем! Вместе целых пятьдесят! Пусть и дальше в вашем доме Мир да лад всегда царят. Будьте счастливы, здоровы, Сил, энергии полны. Жить желаем долго-долго В понимании, любви!

Талдыкины,
Черданцевы.

22 августа – День Государственного флага Российской Федерации

Символ России



Уважаемые жители района!

Поздравляю вас с одним из самых значимых государственных праздников – Днем Государственного флага Российской Федерации!

Сегодня наша общая задача – воспитывать в подрастающем поколении бережное отношение к государственной символике, чувство уважения и любви к родному краю и Отечеству, чтобы молодые люди выросли достойными гражданами великой державы и своими делами, всей жизнью доказывали любовь и преданность родной земле, стране, российскому флагу.

От всей души желаю вам, дорогие земляки, мира и добра. Пусть благополучие и согласие всегда живут в ваших домах, пусть все планы и стремления непременно воплотятся в жизнь!

В. ЖУРАВЛЕВ, глава района.

Уважаемые жители

Алтайского края!

Поздравляем вас с Днем Государственного флага!

История России на протяжении веков связана с бело-сине-красным стягом. Впервые его подняли более 350 лет назад на первом русском парусном корабле «Орел». Возвращение трехцветного знамени в 1991 году в качестве государственного символа стало знаком преемственности и верности традициям.

Сегодня Россия проводит независимую политику под триколором, защищая свои ценности и интересы. Любовь к Родине и ответственность за ее судьбу помогают нам, жителям Алтайского края, вносить весомый вклад в благополучие и безопасность страны.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

**Правительство Алтайского края,
Алтайское краевое Законодательное Собрание.**

Социальная сфера Алтайского края

Дополнительные 100 миллионов

Губернатор Виктор Томенко принял решение о выделении 100 миллионов рублей учреждениям образования Алтайского края.

Средства краевого бюджета выделены и распределены между 28 организациями системы образования Алтайского края, в их числе 11 учреждений среднего профессионального образования, 10 школ-интернатов, 5 центров помощи. Деньги будут направлены на выполнение капитальных ремонтов зданий, проведение текущих ремонтов, приобретение оборудования и др.

«Во многих наших образовательных учреждениях сохраняется потребность в проведении ремонта. Речь идет и о текущей, плановой работе, и об аварийном восстановлении зданий, пострадавших в последнее время от различных стихийных бедствий. Поэтому принято решение о выделении дополнительно 100 миллионов рублей, которые пойдут на нужды лицеев и техникумов, школ-интернатов и других образовательных организаций», – отметил в своем телеграм-канале глава региона.

Все работы начнутся после оформления необходимых документов и проведения конкурсных процедур. «Никаких задержек с этими вопросами быть не должно», – подчеркнул Виктор Томенко.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru.

Мобильные бригады продолжают работу

Более 8 тысяч жителей отдаленных сел Алтайского края прошли диспансеризацию с помощью мобильных бригад.

В Алтайском крае в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» продолжают свою работу мобильные бригады. По данным Министерства социальной защиты региона, на 1 августа 8395 граждан старше 65 лет прошли диспансеризацию с их помощью.

Так, в Каменском и Баевском районах стало уже привычным делом организовывать посещение поликлиник для граждан старше 65 лет в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение». Пожилые люди из дальних сел района, которые нуждаются в консультациях узких специалистов или прохождении клинических и биохимических анализов, обращаются в сельские фельдшерско-акушерские пункты, где формируются списки для доставки в поликлиники.

Мобильная бригада Комплексного центра социального обслуживания населения Каменского района по отработанной схеме доставляет жителей сельской местности к специалистам. После прохождения диспансеризации пожилых людей доставляют домой. Только за июль мобильная бригада совершила 12 поездок и доставила 76 пожилых граждан, среди них 48 жителей Каменского района и 28 – Баевского.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru.

У дистанционной записи есть масса плюсов

327 тысяч жителей Алтайского края записались на прием к врачу через «Госуслуги».

За шесть месяцев 2023 года в Алтайском крае на прием к врачу с помощью портала госуслуг записались 327 тысяч человек. За этот период оформлено почти 500 тысяч обращений. В прошлом году услугой воспользовались 568 тысяч жителей региона, в этом году это число может превысить 650 тысяч.

В Минздраве края отмечают, что у дистанционной записи есть масса плюсов. Так, пациент сам может выбрать время для посещения поликлиники. Кроме того, сервис работает круглосуточно и позволяет, в том числе, просматривать медицинскую документацию.

Также дистанционно можно записаться в поликлинику ребенка или другого человека, например, бабушку или дедушку, можно вызвать врача на дом, записаться на диспансеризацию. Чтобы воспользоваться всеми преимуществами дистанционного оказания услуг, необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуг, а также быть прикрепленным к поликлинике.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам газеты «Алтайская правда».

Акции

Для детей Славяносербского района

Со 2 по 14 августа Алтайское краевое отделение Союза женщин России проводило гуманитарную акцию по подготовке к школе детей Славяносербского района ЛНР – побратима Алтайского края.



СОВЕТ ЖЕНЩИН ТРОИЦКОГО РАЙОНА поддержал акцию и обратился за помощью к неравнодушным землякам. По словам председателя совета О.П. Посновой, 18 августа в краевой пункт сбора отвезут 20 комплектов для ребят на общую сумму около 60 тысяч рублей. В каждый из них входит ранец, альбом для рисования, карандаши, ластик, ножницы, готвальня, пенал, обложки для книг и тетрадей, семь общих и десять простых тетрадей, футболка и шорты, книга для чтения – свежий сборник стихов и прозы местных авторов творческого объединения «Вдохновение» и пакет сладостей – конфеты и печенье.

Новости края

Вопреки летней засухе урожай алтайских аграриев прошел проверку на качество

Алтайский «Центр оценки качества зерна» опубликовал предварительные результаты по исследованию мягкой пшеницы урожая 2023-го года. По результатам проведенных испытаний с 1 июля по 11 августа, 54 тысячи тонн собранного урожая (84%) соответствуют III продовольственному классу, 8 тысяч тонн (13%) – IV классу, 2 тысячи тонн (3%) – V классу.

В учреждении подчеркнули, что на территории региона не выявлено зерен, которые бы не соответствовали ГОСТу.

Совет женщин выражает большую признательность всем, кто внес свой посильный вклад и принял участие в акции. Это группа «Радуга» Троицкого отделения Союза пенсионеров, работники культуры, ЦРБ, ТСШ №1 и №2, администрация района, предприниматели и неравнодушные жители как райцентра, так и сел района.

На снимке: Ольга Петровна Поснова (слева) и Юлия Анатольевна Плотникова формируют комплекты к отправке в ЛНР.

Текст и фото Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Более 190 заявок от Алтайского края подано на соискание «Знание. Премия – 2023»

Почти в три раза больше заявок, чем в 2022 году, подано на соискание главной просветительской премии России. Их в обществу «Знание» поступило более 13 тысяч из всех 89 регионов России.

Соискатели от Алтайского края наиболее активно занимаются просветительской деятельностью в сфере образования – в университетах, в системе среднего образования и в школах, а также наставнической деятельностью. Они внедряют разнообразные обучающие технологии в образовательный процесс, в том

числе интеллектуальные настольные игры.

Справка: Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году. 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Алтайский фонд финансирования предпринимательства снижает ставки

По поручению губернатора Виктора Томенко в Алтайском фонде финансирования предпринимательства проработали вопрос снижения ключевой ставки по займам.

Для повышения доступности заемных средств субъектам МСП региона на заседании совета фонда было принято решение, что максимальный размер ставки будет зафиксирован на уровне 7% годовых. Принятые решения коснулись и тех, кто только на-

чинает свой путь в бизнесе. Для них в фонде действует специальная программа, в которую также решением совета внесены изменения.

Финансовая поддержка предпринимателям оказывается в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Подготовлено по заказу управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Алтайские селекционеры – одни из лучших в России

Губернатор Томенко рассказал, как можно еще увеличить урожайность в Алтайском крае

Глава региона Виктор Томенко проверил, как развиваются два важнейших направления в алтайском сельском хозяйстве – мелиорация и семеноводство. Ход возрождения системы орошения земель губернатор края обсудил с руководителями аграрных предприятий в ходе выездного совещания в Михайловском районе. А в Федеральном центре агроботехнологий, где разрабатываются уникальные сорта сельскохозяйственных культур, он ознакомился с новинками алтайской селекции и дал поручение разработать специальный комбайн, который поможет ученым создавать лучшие отечественные сорта зерновых.

Орошение позволяет существенно увеличить урожай

Во время совещания по мелиорации губернатор Виктор Томенко отметил, что погодные условия в этом году были неблагоприятными, особенно в степной зоне края. Хозяйства, которые применяли инновационные технологии и заботились о подкормке и орошении земель, добились заметно более хороших результатов: «Этот сезон нас испытывал на прочность. Вся весна и весь июнь не было осадков. Удовлетворительный результат получили те хозяйства, которые работают по инновационным подходам. Те хозяйства, которые подбирают подходящие технологии для своих почвенно-климатических условий и те, кто занимаются системным питанием и уходом за растениями».

В ходе рабочей поездки губернатор осмотрел поля крестьянского хозяйства «Партнер», где работает поливальная установка, собранная в Алтайском крае. Ее собрали на предприятии «Комплекс Агро». Познакомившись с работой установки, разработанной алтайскими сельхозмашиностроителями, губернатор заявил: «Важно, что сегодня есть научные обоснования для применения оросительных систем. Несомненным является экономический эффект, который получается в результате. А в конечном итоге мы рассчитываем, что сельское хозяйство получит новый импульс развития».

Большие перспективы для развития мелиорации

Сейчас в Алтайском крае порядка 8 тысяч гектаров вовлечены в процесс систематического орошения. На этих площадях в 11 районах 55 хозяйств выращивают кормовые культуры, а также овощи, картофель, ягоды. Но, как отметил губернатор Виктор Томенко, потенциально в крае может быть задей-

ствовано почти в десять раз больше земель, если применять на них современные системы орошения.

«Учитывая погодный фактор, для нас принципиально важно использовать все возможности для орошения. Система мелиорации начинает возрождаться. Потенциально в обороте региона может работать порядка 70 тысяч гектаров поливных участков. Сегодня мы задействуем около 8 тысяч гектаров. Перспективы развития у нас большие», – рассказал губернатор.

Какие меры поддержки могут получить аграрии на мелиорацию

Также губернатор Виктор Томенко напомнил руководителям агропредприятий, что существует система мер поддержки для тех, кто применяет систему мелиорации. Алтайский край включен в государственную программу по развитию мелиорации, которая дает возможность компенсировать до 50% затрат на разработку проектно-сметной документации на орошаемые участки. Кроме того, учитываемая капиталоемкость строительства поливных систем, из краевого бюджета возмещается 50% стоимости поливальных машин.

СПРАВКА

В Алтайском крае обмолочено около 3% площадей зерновых и зернобобовых культур, получено более 100 тысяч тонн урожая. Активно ведется сбор озимых, убрано уже 27%. По отношению к урожаю прошлого года есть снижение урожайности (20,9 ц/га против 23,1 ц/га в 2022 году). Это связано с погодными условиями.

У НАС В РАЙОНЕ

С начала уборочной кампании хозяйства успели собрать небольшую часть урожая озимых пшеницы, ржи, гороха. Сообщили об урожайности культур: озимая пшеница – 21,6 центнера с гектара, озимая рожь – 23, горох – около 22 центнеров с га. Дожди помешали сельхозпредприятиям продолжить уборку. На текущей неделе все пребывали в ожидании хорошей погоды, чтобы продолжить страду.

По словам начальника управления по АПК Олега Линника, в этом году урожайность зерновых и зернобобовых будет явно ниже прошлогодней – год выдался неблагоприятным с точки зрения погодных условий. К уборке все хозяйства подготовились, главная задача в конце лета и осенью – собрать выращенный урожай с минимальными потерями.

Алтайский комбайн для новых семян

Импортозамещение в сфере семеноводства – одно из важных направлений в современных условиях. В Федеральном Алтайском научном центре агроботехнологий губернатору Виктору Томенко рассказали об уникальных сортах, вы-



В Федеральном Алтайском научном центре агроботехнологий. Фото пресс-службы Правительства Алтайского края.

денных в Алтайском крае, которые ничем не уступают, а даже превосходят семена иностранного производства, потому что выведены на нашей земле под наши условия.

Алтайские сорта востребованы в России и за рубежом. Директор Центра Алексей Гаркуша рассказал губернатору, что выведенные учеными сорта пользуются спросом в России и в зарубежных странах. «Есть востребованность в Монголии, есть востребованность в республике Казахстан. Наши сорта неплохо себя зарекомендовали в Новосибирской, Кемеровской областях, Красноярском крае, а сейчас и на Дальнем Востоке», – перечислил он далеко не полную географию применения алтайских сортов. Губернатор похвалил алтайских селекционеров и отметил значительный вклад ученых в развитие семеноводства в России.

«Встретился с селекционерами нашего научного центра агроботехнологий, у которых отличные успехи в работе. Они последовательно выводят новые сорта семян, улучшая их качество, параметры урожайности, устойчивости к болезням. Дефицита семян нет, но необходимо развиваться дальше», – рассказал о своем общении с учеными-семеноводами глава региона.

Как отметил губернатор, в Алтайском крае сильная научная школа, в активе семеноводов имеется много уникальных разработок. Сегодня работа в этом направлении востребована. Главе региона показали пшеницу, которая выведена специально для климата Алтайского края. Также продемонстрировали посевы сорта сои «Альфа». Этот сорт был создан при поддержке гранта в сумме 2,5 млн. руб. из краевого бюджета и сейчас активно осваивается. По мнению ученых, «Альфа» будет пользоваться большим спросом у аграриев.

Селекция отечественных сортов – одно из важных направлений продовольственной безопасности России. В соответствии с доктриной продовольственной безопасно-

сти, утвержденной указом президента, доля семян отечественной селекции должна составлять не менее 75%. Об этом шла речь на комиссии Госсовета, которая прошла в июле в рамках «Дня российского поля» в Казани. Комиссию Госсовета по сельскому хозяйству возглавляет губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

Основная сложность сейчас для наших ученых – специализированная селекционно-семеноводческая техника. В России нет предприятий, которые целенаправленно занимались бы ее производством, а потребность есть. Губернатор поручил краевым министерствам промышленности и сельского хозяйства проработать этот вопрос с предприятиями сельхозмашиностроения, чтобы обеспечить необходимой техникой селекционеров.

«Техника нужна, она позволит эту работу вести на еще более высоком уровне. Не сомневаюсь, что вложения в этот вопрос, в том числе финансовые, окупятся многократно, и Алтай благодаря нашим комплексным подходам к этому и другим вопросам в сельском хозяйстве будет только укреплять за собой статус региона, который кормит не только Сибирь, но и всю Россию», – заявил губернатор Виктор Томенко.

Кстати, хозяйства края получают поддержку при использовании элитных сортов. На приобретение элитных семян в 2022 году хозяйствам перечислено более 60 млн. руб. субсидий. В 2023 году на эти цели предусмотрено порядка 80 млн. руб.

СПРАВКА

Селекционный процесс в ФГБНУ развернут по 11 основным культурам: пшеница мягкая яровая, пшеница твердая яровая, овес, ячмень, горох, рапс, просо, вика, сорговые культуры, озимые культуры и подсолнечник (исследования по селекции подсолнечника выполняются в Ключевском районе Алтайского края). В Государственном реестре селекционных достижений, допущенных


к использованию в РФ, находится 90 сортов полевых культур селекции ФГБНУ «Федеральный Алтайский научный центр агроботехнологий», 45 из них охраняются патентами. Семеноводство ведется по 16 культурам 40 сортов. Ежегодно производится более 1000 тонн оригинальных и более 3500 элитных семян сортов селекции Центра. Основными покупателями семян являются элитно-семеноводческие и товарные хозяйства Алтайского и Красноярского края, Новосибирской, Омской, Иркутской, Амурской, Курганской, Челябинской областей, Республики Бурятия и Республики Казахстан.

КСТАТИ

Хозяйства Троицкого района сотрудничают с Алтайским центром агроботехнологий в плане обновления семенного материала. Известно, что хорошие семена – основа будущего урожая.

На прошлой неделе начальник управления по АПК Олег Линник, специалист Ирина Колокольцева, глава КХ «Сатурн» Марина Беломытцева принимали участие в семинаре, который проводил научный Центр. «Масштаб работы специалистов Центра впечатляет, – рассказал Олег Линник. – Семинар – мероприятие полезное. Нам рассказали о семенах основных сельхозкультур, их свойствах, особенностях, например, засухоустойчивых, районированных для территорий с недостатком осадков, продуктивных – с высокой урожайностью, яровых, озимых, устойчивых к болезням и так далее. Совершенно очевидно, что наука не стоит на месте, ученые постоянно работают над выведением новых сортов и улучшением их свойств. Центр проводит семинары для руководителей и специалистов хозяйств, и я рекомендовал бы принимать в них участие».

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края, редакцией газеты «На земле троицкой».

 **Политическая агитация.** Кандидаты на должность Губернатора Алтайского края



ЛДПР

10 СЕНТЯБРЯ

Сергей

**КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ
ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

БУЛАЕВ

**СИЛЬНЫЙ ГУБЕРНАТОР
СИЛЬНАЯ КОМАНДА
СИЛЬНЫЙ АЛТАЙ!**



Агитационные материалы опубликованы безвозмездно.
Публикация размещена кандидатом в Губернаторы Алтайского края Булаевым Сергеем Сергеевичем.

Опубликовано на безвозмездной основе в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах депутатов от 08.07.2003 № 35-ЗС.

 **Уровень жизни**

В Алтайском крае замедлилось снижение цен на продукты

В июне инфляция в Алтайском крае ускорилась и составила 3,1%. Годовые темпы прироста цен на непродовольственные товары и услуги увеличились, а снижение цен на продукты питания в годовом выражении замедлилось.

ГЛАВНЫЕ ФАКТОРЫ, повлиявшие на стоимость продуктов, – снижение предложения некоторых продовольственных товаров и рост издержек производителей.

Из-за ослабления рубля выросли цены на импортные кормовые добавки для животных, ветпрепараты и сельхозоборудование. В результате издержки животноводческих компаний увеличились. Снижение цен на свинину замедлилось, а стоимость говядины и мяса птицы повысилась. Например, охлажденная и мороженая курица за 12 месяцев подорожала на 5,8%, а индейка – на 0,7%.

В июне поставки огурцов из стран СНГ и Азии были ниже, чем год назад. Кроме того, в ряде сибирских тепличных ком-

плексов произошло смещение цикла пересадки огурцов. Это привело к временному снижению предложения, из-за чего огурцы подорожали в годовом выражении.

На динамику цен на сахар и цитрусовые повлиял плохой урожай в странах-производителях. Так, на мировом рынке наблюдается рост цен на сахар, поскольку его предложение снизилось. В Алтайском крае сахар продолжил дешеветь в годовом выражении, но темпы замедлились.

«Неурожай в основных странах, где выращивают и экспортируют цитрусовые, привел к сокращению поставок фруктов в Россию. Уменьшение предложения, а также ослабление рубля способствовали росту цен на апельсины и лимоны. За год килограмм апельсинов у нас в крае подорожал на 1,9%, а килограмм лимонов – на 9,9%», – отметил управляющий Отделением Барнаул Банка России **Андрей Иванов.**

**Пресс-служба
Отделения Барнаул Банка России.**

Главная задача – обеспечить безопасность и комфорт школьников

На прошедшей неделе в Ельцовке, как и во многих других селах нашего района, состоялась приемка школы к новому учебному году. Но проходила она не совсем обычно. В этот день школу посетила делегация не только представителей администрации района, включая главу района В.В. Журавлева и его заместителей С.В. Михайлову и Е.С. Галахову, но и краевого Министерства образования и науки.

10 августа в школе состоялось собрание с участием заместителей министра образования и науки Алтайского края Л.С. Терновой и О.Н. Марченко, а также начальника отдела по работе с обращениями граждан департамента администрации губернатора и Правительства Алтайского края О.Н. Зиястиновой. На собрании присутствовали представители родительской общественности во главе с председателем родительского комитета школы А.А. Шабуновой.

На собрании говорилось, что в Ельцовке собираются построить новую школу вместо прежней, которая была возведена 47 лет назад. В 2011 году здесь отремонтировали крышу, но часть здания на протяжении ряда лет постепенно приходила в аварийное состояние. В 2019 году часть правого крыла здания была признана аварийной и, в соответствии с предписанием, отделена шитами. В 2019-м и 2020-м годах специалистами проводилось обследование части здания, для дальнейшей безопасной эксплуатации рекомендовалось выполнить ряд мероприятий. Они выполнялись частично.

В ответ на обращение Анастасии Александровны Шабуновой в адрес губернатора Алтайского края о предоставлении информации о проведении работ по ремонту здания школы 11 июля на ее имя было направлено письмо за подписью главы района Виктора Владимировича Журавлева. В нем, в частности, говорится о том, что в июне этого года АО «Проектный институт «Алтайкоммунпроект» было проведено повторное обследование здания школы, в результате которого техническое состояние части здания – западной стены и прилегающих к ней помещений – установлено как аварийное. Проведение рекомендованных работ по реконструкции подразумевает огромные финансовые затраты, сопоставимые со строительством нового здания школы, поэтому понести их за счет местного бюджета не представляется возможным. Администрация района в мае этого года подала заявку на



участие в 2024 году в краевой адресной инвестиционной программе на разработку проектно-сметной документации на строительство новой школы на 100 учащихся, сблокированной с детским садом на 40 мест.

В администрации района рассказали, что стоимость проектно-сметной документации на новую школу – 16,5 млн. рублей. Не менее года требуется на ее разработку, после чего в течение двух лет будет вестись строительство школы. Напомним, новую школу в нашем районе недавно построили в селе Заводском. Со временем и для ельцовских школьников построят современное здание.

В сельских районах Алтайского края, несмотря на огромные бюджетные финансовые вливания на капитальные ремонты и строительство новых школ, еще достаточно много образовательных учреждений, которые нуждаются в реконструкции. Об этом на весенней пресс-конференции говорил и губернатор В.П. Томенко. Всего в крае 1200 школ, 400 зданий было построено с 1970-го до 1990 года, а 600 – еще раньше. Многие из сельских школ строились так называемым хозспособом и за несколько десятков лет сильно обветшали. Поправить все сразу невозможно, но в

крае последовательно ремонтируют или строят новые школы и детские сады.

А пока новая школа не построена, в Ельцовской СОШ выполнены текущие работы по частичному ремонту здания, чтобы исключить разрушение кирпичной кладки наружных стен. Стоимость работ составила более 350 тысяч рублей. Однако остался открытым вопрос о функционировании школьной столовой, находящейся в аварийной части здания. Родители ранее сами предложили перенести столовую в незадействованные мастерские, но накануне визита проверяющей комиссии было по-прежнему неясно, где же все-таки будут готовить пищу для учеников школы и воспитанников находящегося рядом детского сада.

Представители Министерства начали разговор с общественностью с того, что главной задачей на сегодняшний день является обеспечение безопасности детей и, конечно, всего коллектива школы. Факт, что аварийную зону нужно перекрыть, уже не вызывает сомнений. Как же разместить в оставшихся помещениях 95 учеников без ущерба для учебного процесса?

Было предложено возить ребят в Новоеловскую школу, где недавно по нацпроекту провели ремонт



С лицевой стороны школа выглядит вполне прилично, но с тыльной – вид удручающий. С родителями школьников встретились заместители министра образования и науки края Лариса Терновая, Олег Марченко (на снимке слева), глава района Виктор Журавлев.



спортзала. Подвоз школьников администрация гарантировала. Но родители отказались от этого предложения.

Идея перевести начальную школу в детский сад также поддержки не получила, родительский комитет посчитал, что было бы некомфортно и ученикам, и малышам. Выбрали апробированный и удачно применявшийся во время пандемии вариант ступенчатого расписания и закрепления кабинетов за отдельными классами. Решили, что переоборудование и распределение помещений с учетом площади и количества учеников в классе необходимо провести в присутствии представителя родительского комитета, за исключением тех предметных кабинетов, где установлено специальное оборудование (физика, химия, технология).

Аварийную зону огораживают шитами, туда будет разрешен доступ только сотруднику, который каждый день будет делать отметки в специальном журнале о состоянии здания. Это подчеркивал глава района. На собрании было также принято решение о переводе столовой в мастерскую для мальчиков и кабинет ОБЖ. Родители очень тревожатся, успеет ли подрядная организация, которую привлекла администрация района, до начала учеб-

ного года выполнить работы. Однако на собрании прозвучало (и в этом завершила администрация района), что все необходимые работы будут завершены к 1 сентября. На переоборудование пищеблока средства выделят из районного бюджета.

Бурное обсуждение вызвал вопрос строительства новой школы. Но реальная ситуация складывается так, что при самом идеальном варианте ельцовские ученики зайдут в новую школу не ранее, чем через три года, а сегодня надо сделать все возможное, чтобы они пришли 1 сентября в родную школу и смогли учиться в безопасной обстановке.

На следующий день после собрания председатель комитета по социальной политике А.В. Пестова вместе с подрядчиком снова побывала в Ельцовской школе. Они наметили план работ, которые начались на текущей неделе. В свою очередь, работники школы вместе с родителями своими силами освободили мастерскую и кабинет ОБЖ, где будут располагаться столовая и пищеблок.

16 августа бригада подрядной организации зашла на объект для проведения ремонта помещений под пищеблок.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Производство

Отгрузили подкрановые пути для строительства ангаров

11 августа состоялась очередная отгрузка промышленной продукции с Троицкого механического завода. Подробнее об этом рассказал директор предприятия Николай Владимирович Натанюк:

«Сегодня мы отгружаем подкрановые пути для постройки ангаров. Работа была выполнена полностью еще несколько месяцев назад. Это уже не первая отгрузка нашим потребителям, мы выполняли их заказы в прошлом году, и они остались довольны. Изделия вы-

полнены в соответствии с чертежами и особыми требованиями заказчика. Допуски при изготовлении оказались ниже возможных в несколько раз – при разрешенных десяти миллиметрах отклонения составили не более двух-трех, а по некоторым позициям не были предусмотрены вообще. Все работы производились под контролем заказчика, приемка готовых изделий была очень строгой. Мы гордимся, что наша продукция качественная и выдерживает все требования заказчиков. Эти металло-

изделия отправят на восток страны.

Кроме того, мы выполняем заказы «Росатома». Наш завод работает в полную силу, так как заказами мы обеспечены. Сейчас приступили к исполнению большого заказа на тали грузоподъемностью до 3,5 тонны во взрывобезопасном исполнении для предприятий химической промышленности Перми.

Заказы поступают практически со всей России, от Курска до Владивостока, изделия нашего завода известны многим. Всего на предприятии сейчас

трудится более 20 человек – токари, фрезеровщики, слесари, сварщики и рабочие других специальностей.

Кстати, изделия 11 августа отправили на специальной машине с новеньким прицепом, который изготовлен в порядке импортозамещения Челябинским заводом тяжелого машиностроения, и, по моему мнению, он даже лучше импортных, которыми мы пользовались ранее.

Подготовил
Виктор РЯБОВ.

Праздники

Улыбки на лицах и радость в глазах

12 августа жители и гости Беловского отпраздновали день села — нашему поселку исполнилось 93 года.

Это общий праздник всех жителей, каждый из которых внес свой вклад в развитие поселка. Он как одна большая семья: все знают друг друга, умеют поддержать, понять, помочь, радуются успехам и огорчаются неудачам.



К празднику было приурочено подведение итогов конкурса на лучшую усадьбу. В номинации «Дом образцового содержания» первое место заняла **Е.Г. Устюгова** (см. фото), второе — **Е.Н. Юшина**, третье — **Г.Н. Казанцева**. В номинации «Лучший цветник»: первое место — **Е.Г. Устюгова**, второе место — **Н.А. Вдовенко**, третье место — **Л.М. Цыплакова**.

Концертную программу открыли ведущие **Любовь Швецова** и **Олеся Семенова**. Первые поздравления в адрес поселка прозвучали от главы администрации Беловского сельсовета **Н.Е. Пьянковой**. Она вручила дипломы, подарки жителям за их благоустроенные усадьбы.

Традиционно в день села чувствуют местных жителей. Вот и у нас поздравляли супружеские пары, которые в этом году отмечают юбилей 45 и более лет совместной жизни, долгожителя нашего села **Александра Федоровича Звягина**, которому совсем скоро исполнится 100 лет.

Концерт продолжался почти три

часа. На сцене выступили не только местные артисты, но и из Многоозерного, Загайново, Лесного.

До самого утра в центре звучала музыка, концерт сменился дискотеккой. А с рассветом вновь начались трудовые будни: летний день, как известно, год кормит. Значит, нельзя упустить ни одного погожего денечка. Спасибо всем организаторам и участникам за улыбки на лицах жителей, искреннюю радость в глазах и счастье в сердцах, которыми вы одарили этот день!

Благодарим спонсоров мероприятия: **Ю.П. Косарева**, **С.А. Солосина**, **А.Э. Аветяна**, **Е.Ю. Поварова**, **А.В. Вяткина**, **А.В. Шмидта**, **Н.В. Коротинскую** за своевременную и такую необходимую помощь. Пусть вернется вам добро здоровьем и благополучием. Желаем вам процветания, надежных партнеров и побольше тепла на вашем жизненном пути!

Администрация Беловского сельсовета.
Фото администрации Беловского сельсовета.

Юбилей, юбилей...

Все доброе сохранится в сердце!

Женщина на селе — она и труженица, и хозяйка, и очень часто многодетная мать. Она скромна и трудолюбива. Крестьянское хозяйство ленивых не терпит: надо встать с первыми петухами, управиться, деток в школу собрать. Так, в непростых сельских условиях, год за годом незаметно течет жизнь деревенской женщины, взвалившей на свои плечи тяжелый груз домашних дел и забот.

ИНТЕРЕСОВАТЬСЯ ВОЗРАСТОМ женщины считается неприличным. Но в данном случае им можно гордиться. 80-летний юбилей 16 августа отметила жительница села Загайново **Анна Павловна Шестакова**. Ее детство, юность, взросление пришлось на военное и послевоенное время. Много выпало на долю Анны Павловны тягот и потерь, вся жизнь прошла в трудах и заботах.

Родилась и выросла она в селе Загайново. По окончании школы работала телятницей на ферме №6 совхоза «Беловский». Познакомилась со своим супругом **Александром**, приехавшим в Сибирь поднимать целину. Он работал на тракторе, а после женитьбы перешел скотником в совхоз. Со временем супруги Шестаковы построили дом, как и многие на селе, всю жизнь держали большое хозяйство. Из богатства нажила **Анна Павловна** почтенный возраст, мудрость и жизненный опыт. Главное ее достижение — дети, четыре дочки. **Таня**, **Оксана** и **Лариса** с мужем **Андреем** живут в городе **Бийске**, часто навещают родителей. **А Нэля** с мужем **Олегом** живут рядом, помогают им. Все дети — порядочные, честные, дружные, с уважением относятся друг к другу и к родителям. Они говорят: «Наша мама свою жизнь посвятила труду и детям, до сих пор не любит сидеть без дела. Любовь к труду она воспитала и в нас».

В доме у **Анны Павловны** всегда порядок, чистота, аккуратность. На усадьбе — цветущий сад и богатый овощами огород. **Анна Павловна** — добрая, чут-



кая женщина, помогает родным и всем, кому нужна ее помощь. Внимательно выслушает, подскажет, поможет советом. Она просто счастливая женщина, прежде всего своему мужу, детям, внукам, правнукам. Внуков у четы Шестаковых шестеро и десять правнуков. В минуты отдыха **Анна Павловна** сочиняет стихи, и некоторые из них она читает в Доме культуры в праздничные дни под громкие аплодисменты зрителей.

Анна Павловна, поздравляю Вас с юбилеем! Желаю крепкого здоровья, чтобы еще многие годы Вы радовали своих родных и близких. Восхищайтесь прекрасными моментами, сохраняйте в памяти приятные события и берегите на сердце все доброе и позитивное. Добра Вам, любви близких и благополучия! Цените каждый момент и радуйтесь жизни.

С уважением, **Зоя ИСТРАФИЛОВА**.
С. Загайново.

Фото предоставлено автором.

Новости

За семь месяцев заключено 50 соцконтрактов

По данным управления социальной защиты населения по Троицкому району на конец июля, с начала года заключено 50 социальных контрактов на общую сумму девять миллионов рублей.

Всего по плану за текущий год должно быть оформлено 85 социальных контрактов с населением.

Больше всего контрактов — 26 из плановых 27 — уже заключено на организацию и ведение личного подсобного хозяйства. Сумма контракта составляет 200 тысяч рублей. На открытие своего дела оформлено десять из плановых 12 соцконтрактов. Сумма контракта — 350 тысяч рублей. На поиск работы заключено восемь соцконтрактов (план — 34).

За семь месяцев текущего года оформили соцконтракты по выходу из трудной жизненной ситуации (на приобретение товаров первой необходимости) шесть граждан (по плану — 12). Сумма контракта составляет 13945 рублей.

Напомним, по контракту орган соцзащиты обязуется оказать государственную помощь, в том числе предоставить денежную выплату. Получатели берут на себя определенные обязательства, в том числе трудоустроиться, открыть свое дело, наладить личное подсобное хозяйство. Заключить соцконтракт с государством могут малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане.

Культура

Яркие краски летнего настроения

9 августа на центральном стадионе села Троицкого специалисты Комплексного центра социального обслуживания насе-

ления Троицкого района и ТМКЦ собрали детей из разных категорий, требующих особого подхода в работе, — с ограни-

ченными возможностями здоровья, из семей в трудной жизненной ситуации для участия в развлекательной фольклорной про-

грамме «Народные забавы».

Специалисты учреждений проводят подобные мероприятия в летнее время ежегодно.

Народный фольклорный ансамбль «Большеречье» (**Инна Гросс**, **Александра Поползина** и **Иван Рыков**) «отправили» участников мероприятия в прошлое. Зеленое поле, мягкая трава и теплая погода помогли всем проникнуться атмосферой летних народных игр и забав.

Дети пришли с мамами и папами, бабушками и дедушками, подругами и друзьями. Но чем нас больше, тем веселее становится любая игра. Родители с удовольствием фотографировали и снимали на видео, как их дети с азартом погружались в процесс игр. Все здесь были равны и одинаково значимы для окружающих без всяких условностей.

Дети улыбались, бегали, танцевали, и мир вокруг заиграл яркими красками отдыха и летнего настроения. Надеемся, что совместная работа ТМКЦ и Комплексного центра социального обслуживания населения подарит детям и взрослым много счастливых моментов.

М. ТРЕТЬЯКОВА,
ведущий методист ТМДК.
Фото предоставлено автором.



ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ — **Гергарт Анатолий Александрович** (почтовый адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, пер. Парковый, 4, кв. 1, тел. 8-905-929-36-04).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — **Сальников Евгений Николаевич** (почтовый адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лазурная, 33-57; e-mail: salo.evg@yandex.ru, тел. 8-905-987-26-86, квалификационный аттестат 22-11-197).

Кадастровый номер исходного земельного участка — 22:51:060301:453, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, в 3300 м на юго-восток от с. Краснояры.

Ознакомиться с проектом межевания, направлять обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу кадастрового инженера.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ — **Победимова Галина Анатольевна** (почтовый адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Краснояры, ул. Молодежная 1а, кв. 1, тел. 8-963-572-71-82).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — **Сальников Евгений Николаевич** (почтовый адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лазурная, 33-57; e-mail: salo.evg@yandex.ru, тел. 8-905-987-26-86, квалификационный аттестат 22-11-197).

Кадастровый номер исходного земельного участка — 22:51:060101:1174, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, участок расположен в 4080 м по направлению на северо-восток.

Ознакомиться с проектом межевания, направлять обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу кадастрового инженера.

Спорт

Отметили День физкультурника

12 августа по традиции в городах и многих селах России любители физической культуры и спорта вышли на спортивные площадки и стадионы, чтобы отметить матчами и соревнованиями праздник здоровья.

ЖИТЕЛИ РАЙОНА не остались в стороне – в спортивном комплексе «Старт» и на центральном стадионе проходили соревнования по волейболу – классическому и пляжному. А ветераны спорта, любители футбола, решили провести встречу с молодежной командой.

Перед началом торжественного построения заместитель главы администрации района Елена Сергеевна Галахова сказала: «У нас немало желающих отметить День физкультурника. Хотя и идет дождь, но спортсмены говорят: «Матч состоится в любую погоду!». Конечно, мы планировали провести игры на спортивных площадках стадиона, но решили, что девушкам лучше играть в спортзале «Старта». Я хочу поздравить с праздником физкультурника спортсменов, тренеров, всех неравнодушных людей, на которых держится спорт. Выражаю им благодарность за их нелегкий труд, за то, что они даже свое свободное время посвящают развитию спорта и, естественно, достижениям. У нас большие планы на перспективу в области развития спорта.

После общего построения и гимна России начальник отдела по спорту и делам молодежи Е.В. Драничников дал спортсменам команду разойтись по местам соревнований. Кстати, он также принимал участие в соревнованиях.

На волейбольной площадке встретились команды девушек – «Факел», «Старт» и поселка Беловского.

А на стадионе в это время, несмотря на дождь, проходили встречи любителей пляжного волейбола среди мужчин и футбольный матч.

В футбольном матче победила



Анастасия Радина и Злата Калягина, юные волейболистки, воспитанницы тренера В.В. Куркина, рассказали: «Нам очень нравится волейбол, мы занимаемся уже давно, любим соревнования. Ну, а если не сможем сегодня выиграть, то расстраиваться не будем, главное ведь участие.»



команда ветеранов со счетом 3:1. В классическом волейболе первой стала команда «Факел» (тренер В.В. Попов), второе завоевала команда из Беловского (тренер В.П. Рыбицкий), а третье досталось девушкам команды «Старт».

В пляжном волейболе первое место завоевала команда «Факел», второе – «Старт», а третье – команда учеников ТСШ №1.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



ВНИМАНИЕ: ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Межмуниципальный Новоалтайский отдел управления Росреестра по Алтайскому краю приглашает присоединиться к прямой телефонной линии, которая состоится в среду, 23 августа, с 8 до 17 часов местного времени по телефону (38532) 47-2-64.

Анна Борисовна Янькова, начальник отдела Межмуниципального Новоалтайского отдела управления Росреестра по Алтайскому краю, ответит на вопросы граждан и представителей бизнеса в рамках деятельности ведомства – о проведении учетно-регистрационных действий на недвижимое имущество, оказании услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, мониторинга земель, земельного контроля (надзора) и др.

Также вы сможете узнать о последних изменениях в законодательстве.

ФАРМ ДИСКОНТ
АПТЕЧНАЯ СЕТЬ
С 1 ПО 31 АВГУСТА

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

С. ТРОИЦКОЕ, УЛ. 60 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 39

<p>НАЛГЕЗИН 275таб.№20</p> <p>369р.</p>	<p>ЦЕТРИН 10таб.№20</p> <p>142р.</p>	<p>ДРОТАВЕРИН 40таб.№28</p> <p>79р.</p>
<p>ТРОКСЕРУТИН гель 2% 75мл</p> <p>127р.</p>	<p>ДИКЛОФЕНАК-АКОС гель 5% 50г</p> <p>210р.</p>	<p>КРЕОН 10000 капс.№20</p> <p>307р.</p>

Количество товара ограничено. Изображение может отличаться от реального продукта. Предложение не действует при покупке картонной расфасовки «Облава», «Советы»

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Трактир «НИКА» предлагает:

ВАКАНСИИ

- современно оборудованное комфортное рабочее место
- стабильная заработная плата + премии
- доставка служебным транспортом
- двухразовое питание

МОЖНО БЕЗ ОПЫТА, ПОКАЖЕМ, НАУЧИМ!

Требования: требуется медицинская книжка (помогаем с оформлением)

- Повар – 40 000 р
- Пекарь – 35 000 - 40 000 р
- Кассир – 35 000 - 40 000 р
- Буфетчик (работник линии раздачи) – 30 000 - 34 000 р
- Мойщик посуды – 25 000 р

Тест -драйв вакансии: не понравилось – найдем другую!

Реклама



ЗВОНИ: 8-(3854) 32-39-10;
8-913-226-47-38
ПИСЬМИ: kadry@firma-nika.ru
<https://www.nika-food.ru/>



На смену можно уже завтра!

Криминальная хроника

ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ августа в дежурную часть МО МВД «Троицкий» поступила информация о различных правонарушениях, противоправных действиях граждан самого разного характера. По всем сообщениям проводились и проводятся проверки и разбирательства.

Загрызли собаки

Жители сел района периодически жалуются на безнадзорных собак. Помимо того, что они способны напасть и детей, и взрослых, бродячие собаки могут и причинить материальный ущерб. Так, от жительницы села Троицкого 1 августа поступило сообщение, что три неизвестных собаки загрызли ее петуха.

Грубое нарушение правил

2 августа от дежурного железнодорожного переезда в селе Троицком поступило сообщение, что легковой автомобиль (номер зафиксирован), управляемый лихим водителем, нарушил Правила дорожного движения. Он проехал через переезд на запрещающий сигнал светофора.

Упал с дерева

3 августа от фельдшера скорой помощи поступило сообщение, что по дороге в больницу скончался житель Клюквенного. Он получил ранения, несовместимые с жизнью, при падении с сухостойного дерева. Материалы дела направлены в Следственный комитет.

Следите за своим имуществом

4 августа в полицию обратился житель Троицкого П. и сообщил, что потерял свой дорогой сотовый телефон. Оказалось, что перед поездкой он положил телефон на крышу своего автомобиля, а когда приехал на место – обнаружил пропажу.

Загорелся сарай

В Заводском на участке одной из жительниц загорелась крыша сарая. Хозяйка заявила, что это был поджог.

Злосчастное купание

6 августа поступило сообщение о том, что в песьянском пруду утонула женщина. Об этом происшествии сообщила также пресс-служба Главного управления МЧС России по Алтайскому краю. Утонувшей было 43 года.

Не разводите костры под окнами...

В селе Троицком 7 августа женщина развела костер под окнами жилого дома и не хотела его тушить. Сообщение об этом поступило в полицию от ее матери.

Кто-то должен был уступить дорогу

8 августа в полицию поступило сообщение, что в Троицком на перекрестке переулка Паркового и улицы Льва Толстого произошло ДТП – столкнулись два легковых автомобиля.

Никто не пострадал, все ограничилось повреждением транспортных средств.

Обман раскрыли

9 августа от представителя ООО «Правовая защита» поступило сообщение, что житель села Троицкого предоставил недостоверные сведения при оформлении документов на получение кредита.

Пришлось ехать в больницу

От фельдшера скорой медицинской помощи 9 августа поступило сообщение, что в ЦРБ доставлен гражданин в состоянии алкогольного опьянения со скальпированной раной волосистой части головы.

Телесные повреждения, по словам этого гражданина, причинила женщина.

Орудуют «черные» лесорубы

От руководства Боровлянского лесничества 10 августа поступило сообщение о выявлении факта незаконного поруба между селом Южаково и поселком Лесной.

Злоумышленники вырубали две сырорастущих березы и 17 сухостойных сосен.

По материалам МО МВД России «Троицкий» подготовил Виктор РЯБОВ.

Человек и закон

Подача документов в суд – в электронном виде через многофункциональный центр

У жителей района появилась возможность подавать в Троицкий районный суд документы в электронном виде через МФЦ. Обеспечение доступа граждан к правосудию в секторах МФЦ является дополнительным способом реализации уже существующих возможностей подачи документов в суд в электронном виде.

Работники МФЦ не оказывают гражданам юридическую консультативную помощь в подготовке направляемых в суд документов, не вправе иметь доступ к содержанию подаваемых документов и имеющимся в них персональным данным. Подаваемые в суд документы должны быть подготовлены заявителем заблаговременно. Работники центра принимают документы, а также оказывают содействие в их сканировании и последующем размещении в личном кабинете интернет-портала ГАС «Правосудие». Доступ к личному кабинету осуществляется посредством идентификации и аутентификации с использованием подтвержденной учетной записи лица в ЕСИА.

В МФЦ документы в электронном виде могут быть поданы в форме электронного образа документа, подписанного простой электронной подписью и в соответствии с Порядком подачи в федеральные суды общей юрисдикции документов в электронном виде, в том числе в форме электронного документа, утвержденного приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 27.12.2016 №251.

Информация о принятии процессуальных документов (исковые заявления, заявления, возражения, жалобы, ходатайства и пр.) в суд, а также сведения о времени и месте судебного заседания размещаются на официальном сайте суда в сети Интернет.

О. ЕРОШОК,
помощник председателя Троицкого районного суда.

Не забудь о Купаве...

«Поэты, барды, кобзари – сосуды с пламенем внутри».

Леонид Мерзликин.

Газеты, вырезки, обрывки наспех записанных фраз... Как собрать воедино, донести до читателей, когда самой непонятно, о ком писать. Поэт Леонид Семенович Мерзликин, прославивший Алтайский край, самозабвенно любивший малую родину, или Леонид Федорович Бахаев, друг и биограф поэта, журналист, которому Леонид Семенович когда-то дал наказ: «Лей на строчки больше жару, обогащай свой лексикон».



Леонид Мерзликин любил снегирей:
Когда ж крапива выползет к дороге,
И разомлеет лето у плетней,
Поверьте мне, что снова на пороге
Захочется увидеть снегирей.



Фото из открытых источников.

ПОЭМУ ЛЕОНИДА МЕРЗЛИКИНА «Купава» я читала в первом издании. Навсегда запомнились легкость и хрустальное звучание стихов, как речка на перекатах: «Не свою ли Купаву потерял я в пути?».

В последующих изданиях поэма сокращена, что-то из нее ушло. Ищу – не нахожу. В поисках рождаются стихи.

Вспоминай Крутоярье
С пожелтевшим жнивьем.
Не забудь о Купаве –
Той, что в сердце твоём.
Не напрасно когда-то
Чугуниха жила.
Как хотелось ей счастья!
Долго-долго ждала.
Покосилась избенка,
А оно не идет.
Видно, скоро и крыша
Прогниет, упадет.
За незримой отрадой
Мы стремимся вперед,
Тратим силы, здоровье,
А все не в зачет.
Неизвестно, найдешь ли
В этой жизни Купаву...
Может, крышу починишь,
Пока не упала?
Может, вырастишь сына,
Построишь избу?
Вдруг Купаву увидишь
На крутом берегу?
Ты посадишь рябинку
Над заросшим прудом,
А Купава похвалит
Построенный дом.

Не беда, что не с ней
Вы страдали и пели.
Много лет пронеслось,
Подзабылась мечта.
А Купава – она существует на деле,
Посетила твой дом,
Стороной не прошла.

ЦЕНЗУРА КРОМСАЛА и трепала каждую книгу Леонида Мерзликина. Поэт Владимир Башунов: «Только что вышла у него новая книга. Я пустился в поздравления, а он мрачно отмахнулся: «Это кастрированный мерин». «Это-то больше всего выбивало из колеи, кидало в разлом: ведь стихи у поэта – что родные дети».

Леонид Федорович Бахаев – журналист, юрист, литератор. Знарок не только творчества, но и жизни известного алтайского поэта Леонида Мерзликина. Многолетние изыскания документов, недописанных стихов, фактов прожитой жизни сложились в книгу «Среди смородины духмяной». Это очерки, зарисовки, эссе о жизни Леонида Мерзликина. Книга вышла в 2017 году, а знакомство и дружба поэта и Бахаева начались с 1947 года. Учеба в школе, поселок Белоярск, встречи и рас-

ставания – вся жизнь большого поэта и рядом с ним – неутомимого исследователя, опубликовавшего более пятидесяти статей о жизни и творчестве Леонида Семеновича. С 1972 года, в обществе «Знание», Леонид Федорович, определяя тематику своих выступлений, работая на тот момент адвокатом, назвал юриспруденцию и литературу. Начинается его путь лекций об алтайских поэтах, писателях, о Леониде Мерзликине.

Несколько лет на БАМЕ, работая юристом, Бахаев проводит Малые Шукшинские чтения, декадни поэзии, возглавляет содружество рабкоров великой стройки. Первые краевые Мерзликинские чтения проводились по инициативе Л. Бахаева совместно с литературными деятелями Ю. Козловым и В. Свинцовым (1996, 2000 годы).

В 2000 году, организовав Литсалон имени Мерзликина, создал архивно-поисковую секцию и вплотную занялся биографией поэта и поиском экспонатов.

Литсалоновцы выпускают авторские книги и сборники. Выпускают газету «Крутоярье».

В Белоярске, где родился и похоронен Леонид Мерзликин, по инициативе литсалоновцев именем Мерзликина названа улица. Его имя носит городская библиотека в Новоалтайске.

РАБОТАЯ С ЗАПИСНЫМИ книжками поэта, нашли неизвестные стихи, никогда не публиковавшиеся частушки. В начале 90-х, по заказам предпринимателей, поэт писал слоганы, частушки, стихи, чтобы заработать на хлеб насущный. Не всегда частушки были законченными. Вот Л.Ф. Бахаев и объявил конкурс, чтобы завершить это важное дело. Дописывали частушки литсалоновцы, писали их и мы, участники литературного объединения «Вдохновение» (Троицкий район). Подключилась и районная газета «На земле троицкой». Часть частушек была опубликована в газете «Наш Новоалтайск», часть – в книге «Душевные строки» (Барнаул, 2015 год).

На личные средства Леонид Федорович, его внук Алексей Бахаев и племянница поэта Нина Степановна Барыбина приобрели кабинетный бюст Леонида Мерзликина работы скульптора Николая Звонкова. Литсалон собрал более ста редких экспонатов. Большой фонд Мерзликина – в Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая. Множество материалов – в отделе краеведения в Центральной городской библиотеке имени Леонида Семеновича Мерзликина в Новоалтайске. Леонид Федорович поставил цель: создать музей. К сожалению, пока не удалось.

Много лет биограф с подвижнической любовью работает над «Хроникой жиз-

ни и творчества Мерзликина». Собирает документы, уточняет даты, перепроверяет.

Да и книга «Среди смородины духмяной», возможно, дополнится, уточнится. И все-таки книга Леонида Бахаева в своем роде особая. Много ли написано работ о творчестве алтайских поэтов? Чиновников во все времена назначают. Поэты делают себя сами.

В ТРОИЦКОМ когда-то учился Леонид Мерзликин в культпросветшколе. В Троицком районе когда-то жили предки Леонида Бахаева. Он часто приезжает в местный музей, привозит экспонаты и кружки с портретами Мерзликина, Шукшина, Пушкина, родственников, воевавших в Великой Отечественной. С надписями, цитатами с указанием времени, места. Вот надпись на кружке с Василием Макаровичем, сидящим босоногим на горе Пикет, месте паломничества тысяч людей: «Оригинальный, честный, незабвенный в народе, истинно русский писатель – Василий Макарович Шукшин».

Кружок Леонид Федорович выпустил уже более двадцати серий. Говорит: «Художник попался терпеливый. Иногда звоню ночью, предлагаю какие-то решения».

Два друга. Два Лени. Одного товарищи звали Бахай. Другой, с детства писавший стихи, посвятил ему поэму «Семен Бахай». Она опубликована в двухтомнике «Леонид Мерзликин. Избранное», составленном и подготовленном к печати Владимиром Башуновым в 2002 году. Поэма, бережно сохраненная Леонидом Бахаевым, о службе в армии, о первой любви, о глазах отца, порой со строгим и колким взглядом, – обо всем, о чем пишется в двадцать лет.

В 60 лет в 1995 году 5 сентября ушел из жизни Леонид Мерзликин. 6 сентября – день рождения Леонида Бахаева. Юбилейный, 90-й.

Он просто молодой мечтатель
С седой мудрейшей головой.
Семен Бахай? А, может, Лень,
Откроем, кто же он такой.

Мерзликина жизнеписатель.
Он с ним со школы был знаком.
Приятели и оба Лени.
Из Белоярска.
Под уклон.

Там до сих пор стоит домочек,
Где в тех военных временах
По-сельски просто, небогато
Жила Мерзликиных семья.

Простор. Угоры земляники,
Грибы, рыбалка, рот в чернике.
Стихи. Их много. О реке
И о топленом молоке.

И берег, свиньями изрытый,
И зыбкий костерок в ночи.
Боярка, ягода с горчинкой,
Щебечут звонко воробы.

Крутоярье... Эти крутоярье –
Память и разлуки давних лет...
Ведь еще недавно был Бахаев.
Миг – седой писатель, чей-то дед.

Мемуары пишет неустанно,
Чтобы не забыл Алтайский край,
Что друзья Мерзликин и Бахаев
Леонид. А в юности – Бахай.

Когда-то, получив от меня две книги,
одна из которых называется «Лунные
синицы», Бахаев сказал: «А следующую
книгу назовите «Снегири».

Леонид Мерзликин любил снегирей:
И стелется вьюжная пряжа
Под розовый свист снегирей...
Или:
Когда мороз неделями лютует,
Потом пурга да суток на пяток
Забьет ограду, в крышу понадует,
И снегирей слетятся на порог.

Когда ж крапива выползет к дороге,
И разомлеет лето у плетней,
Поверьте мне, что снова на пороге
Захочется увидеть снегирей.

Оказалось, что Леонид Федорович Бахаев любит этих птиц, даже написал сказку «Зимушка-Зима», где среди других птиц веселятся красногрудые снегирей:

Мы – снегирей, мы – снегирей,
Поем и пляшем до зари.
Поем, танцуем целый день.
И это делать нам не лень...
Мы – снегирей... Снегирей...

«Снегири» я написала с посвящением: «Леониду Бахаеву от автора с уважением» в надежде порадовать его в юбилейный день рождения. Получила кучу критики и совет: «Переиздать». Написать больше о птицах, не только о снегирях, но и синицах, ласточках... Вот теперь размышляю: переписать книгу или петь собственную, снегириную песню.

Надежда ДУПЛИНСКАЯ.



Примите поздравления!

Поздравляем с 80-летним юбилеем нашу дорогую **Марию Петровну СВИРИНУ!** Ты всех на свете ближе и родней! Тебе желаем много ясных дней. Невзгоды все забудь, как горький сон, И низкий, до земли, прими поклон!
Светлана, Алексей, внуки Мария, Матвей, Иван и правнук Артем.

Поздравляю с юбилеем любимого мужа **Николая Григорьевича ЧЕРНОВА!** В твой день рождения хочу сказать «спасибо» за семью, За теплый дом, за доброту, Поддержку, счастье и мечту. Любви желаю и добра, Не огорчаться никогда, И знать, что в трудности любой Надежный тыл всегда с тобой!
Жена.

Дорогой наш **Николай Григорьевич ЧЕРНОВ!** Любимый папа, лучший в мире дед, Тебя сегодня крепко обнимаем! Желаем счастья и здоровья, долгих лет, И с днем рождения сердечно поздравляем!
Сыновья Константин и Артем, внуки Елена, Алексей, Вячеслав, Арина.

Поздравляем с юбилеем **Виктора Алексеевича СИДОРКИНА!** Тебя мы поздравляем с днем рождения! Желаем наилучшего всего! Любви, достатка, счастья и везения, Благополучия, и только лишь того, О чем мечтает сердце неустанно, И что так хочешь ты осуществить, Настал сегодня праздник долгожданный, Чтоб все твои надежды воплотить!
Косарева, Мальцева, Шумковы.

Уважаемая **Тамара Ивановна ОСИПОВА!** Троицкий Союз пенсионеров поздравляет Вас с юбилеем! Хотелось пожелать Вам здоровья, ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Чтобы Вас всегда согревали теплые слова близких и родных, чтобы Вашего сердца никогда не коснулась тень разочарований. Живите, мечтайте, любите, светитесь, наслаждайтесь, удивляйтесь. Настоящего Вам женского счастья!

Помогите, пожалуйста!.. Мужчина, 60 лет, обращаюсь к понимающей женщине-хозяйке: помогите, пожалуйста, с временной пропиской, она ни на что не влияет. И жильем, согласен на подселение. Порядочность, оплату гарантирую. И одновременно для совместной работы, заинтересованную в любой медицине. Соглашайтесь – не пожалеете, это слово твердое. Алкоголь, грязь, подлость, наркотики – исключено. **Т.8-905-910-73-43 (Павел).**

Требуются ГРУЗЧИКИ ВАХТА и НАБОРЩИКИ на склад В БАРНАУЛЕ: -ГРУЗЧИКИ от 14 дней. Зарплата – от 25000 руб. за вахту (14 дней). -НАБОРЩИКИ от 30 дней. Зарплата – от 35000 руб. Проживание и проезд – за счет работодателя. **Т.т. 8-923-000-46-58, 8 (3852) 360-300.**

Праздники

С любовью к родному селу!

День села – это всегда доброе и светлое торжество для большой и дружной семьи односельчан. И вновь настал день, когда к нам пришел этот праздник!

13 августа на центральной площади поселка Гордеевского состоялось театрализованное народное гуляние «С любовью к родному селу». В течение всей праздничной программы зрители радовали душевные песни, частушки, танцы и сценки в исполнении самодеятельных артистов Пролетарского СКДЦ, а также гостей Михаила Цыгельного и баяниста Владимира Карловича Ради.

Гости и зрители праздника участвовали в конкурсах и хороводах. Каждый желающий мог полюбоваться на фотовыставку красот родного поселка, полистать альбом с его историей, посетить выставку поделок местных рукодельниц, а также сфотографироваться в фотозонах (колодезь, лавочка с плетнем, стол с самоваром), угоститься вкусным ароматным чаем. Праздничное гуляние продолжилось дискотекой под открытым небом и завершилось праздничным салютом.

Погода в этот день выдалась на славу. Работали игровые площадки, карусель, электросамокаты и машинки, продавались сладости для детей: сладкая вата, мягкое мороженое, кислородные коктейли, а также вареная кукуруза и различные детские развлекательные товары. Конечно, не обошлось и без традиционного вкусного и ароматного шашлыка.

Глава администрации Е.А. Владимиров и коллектив Пролетарского СКДЦ выражают огромную благодарность всем, кто помог в организации и проведении празднования, а также жителям поселков Гордеевского и Октябрьского за участие в празднике.

Администрация Гордеевского сельсовета, Пролетарский СКДЦ.

Наше здоровье

Как успокоиться и справиться с тревогой

Испытывать тревогу – не плохо и не хорошо. Это нормально. Так наша психика реагирует на те или иные события. Проблема возникает, когда эмоция переходит в состояние – затягивается, поглощает человека и не поддается контролю.

Татьяна Бикетова, старший преподаватель кафедры психологии и социологии управления Алтайского филиала РАНХиГС, объясняет, что в таком случае речь идет о тревожном расстройстве, которое требует коррекции. Она называет симптомы тревожного состояния:

- учащенное сердцебиение и дыхание;
- ощущение нехватки воздуха;
- головокружение;
- тошнота;
- частые позывы к мочеиспусканию;
- сухость во рту;
- усиленное потоотделение;
- мышечные спазмы и напряжение;
- дрожь;
- бессонница.

К психологическим симптомам тревожного состояния относятся:

- ухудшение памяти и концентрации;
- растерянность;
- навязчивые мысли о страшных объектах, ситуациях;
- жесткая самокритика;
- приступы агрессии;
- панические атаки;
- слезливость.

По словам Татьяны Николаевны, существуют естественные способы регуляции организма:

- длительный сон;
- любимая еда;
- общение с природой и животными;
- наблюдение за пейзажем;
- занятия спортом;
- занятия йогой;
- танцы;
- плавание;
- контрастный душ;

Требуется дворник на АЗС «Лукойл» (с. Троицкое)

ГРАФИК: 2/2, 3/3, с 8 до 20 часов, 3/п – 20 тыс. руб. в месяц, выплата два раза в месяц, трудоустройство. **ПОДРОБНОСТИ** по т.т.: 8-923-569-22-10, 8-929-375-44-10.

ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИЗАТОР (тракторист-комбайнер). Хозяйство находится в Бийском районе (40 км от Бийска). Предоставление питания/проживания (бесплатно). Возможность круглогодичного трудоустройства. Заработная плата: оклад + премиальные. **Т. 8-963-508-01-41.**

На постоянную работу в ГУП ДХ АК «Северо-Восточное ДСУ» филиал Троицкий **требуются:** **ВОДИТЕЛИ** автомобилей (КамАЗ), з/п – от 22739 руб. **ТРАКТОРИСТЫ-МАШИНИСТЫ**, з/п – от 21115 руб. **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК**, з/п – от 21115 руб. По всем вопросам обращаться по телефону: **8-38534-22-0-35.**

МАГАЗИН «Ванда» ул. Пушкина, 25Б ИП Добрынина Е.И. ИНН 22010061271 Реклама

ДЕТСКАЯ одежда хорошего качества (российское производство).

Горшечные цветы. Букеты. Композиции. Сувениры.

ВСЁ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА.

Доставка по краю и району. **Большой выбор!**

ЕСТЬ РАБОТА!

В редакцию требуется ответственный секретарь (оператор верстки). Условия: работа на ПК, полный рабочий день (5/7), соцпакет. Требования: уверенное пользование ПК, коммуникабельность, аккуратность, усидчивость, знание норм и правил русского литературного языка, желание получать новые знания и навыки. **Т. 8-962-805-81-65.**

В психоневрологический интернат срочно требуются медсестра, медсестра диетическая, фельдшер, парикмахер, уборщица, сиделка. **Т.22-4-66.**

Требуются рабочие в стройгруппу. **Т.8-923-777-87-27.**

В СПК «Колхоз имени Калинина» (Бийский район, с. Стан-Бехтемир) требуются механизаторы, операторы машинного доения, рабочие по уходу за животными, водители. Заработная плата – от 30 тыс. рублей и выше. Предоставляется жилье, социальный пакет. **Тел.: 8 (3854) 38-34-45, 8-906-960-42-22.**

Требуются охранники для работы вахтовым методом на территории Алтайского края, Новосибирской области, в Республике Татарстан. Заработная плата – 50 тыс. рублей в месяц, график работы – месяц через месяц, доставка, питание, проживание – за счет предприятия, помощь в обучении. **Т. +7-964-086-66-62.**

Требуеться бригада каменщиков для строительства фундамента из бутового камня. **Т.8-913-360-06-22.**

На постоянное место работы требуется водитель погрузчика. З/п – от 30 тыс. руб., график – 2/2. Компенсация ГСМ и условия проживания для жителей ближайших районов. **Тел.: +7-960-945-68-88, 8-3852-55-68-50.**

Требуются водитель на ассенизатор, на ГАЗ и на КамАЗ. **Т.8-905-986-26-53.**

На лесоперерабатывающее предприятие в с. Соколово срочно требуются: водитель погрузчика, з/п – от 30 тыс. руб., график работы – 2/2 или вахта (14/14), наличие удостоверения тракториста-машиниста; специалист по охране труда, з/п – 42 тыс. руб.; укладчики пиломатериала, з/п – от 40 тыс. руб. Проживание за счет предприятия, компенсация за проезд. Обращаться по **тел.: +7-960-945-68-88, 8 (3852) 55-68-50.**

Требуются рабочие на уборку картофеля. **Т.8-923-727-07-45.**

В Пенсионный фонд требуется водитель легкового автомобиля, з/п – от 22 тыс. руб. **8-923-645-61-97.**

Требуются рабочий на пиломатериал, столяр и разнорабочие. **Т.8-983-180-22-60.**

МУП ЖКУ Троицкого района ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧЕ НА ВОДОПРОВОДНЫЙ УЧАСТОК (з/п – от 35 тыс. руб. до 50 тыс. руб.);

ТРАКТОРИСТ (з/п – от 35 тыс. руб. до 45 тыс. руб.);

ВОДИТЕЛЬ категорий В, С (з/п – от 25 тыс.руб. до 35 тыс. руб.);

КОНТРОЛЕР ВОДОПРОВОДНОГО УЧАСТКА (з/п – от 20 тыс. руб. до 25 тыс. руб.);

ЭЛЕКТРИК (з/п – от 25 тыс.руб. до 35 тыс. руб.).

20-2-65, 8-961-982-22-36

ПРОДАЮ дробленку, отходы пшеничные, пшеницу, овес. Доставка по району. **8-960-966-71-78.** ИНН 228102994668 Реклама

Выражаем соболезнование Пятовой Татьяне Александровне по поводу смерти мужа. **Друзья.**

После длительной болезни ушла из жизни наша мама, бабушка **ЩЕРБАКОВА Татьяна Аркадьевна.** Все, кто знал ее, вспомните и помяните. **Сын, сноха, внуки.**

ПРОДАЮ:

-срочно, в связи с отъездом продаю благоустроенную 2-комн. квартиру. **Т.8-983-174-90-20.** -дом. Ул. Л. Толстого, 40, т.8-923-794-09-06.

-большой благоустроенный дом. **Т.8-913-021-09-84.** -дом, ул. Чапаева, 13; участок, ул. Чапаева, 13а. **Т.8-961-997-71-62.** -благоустроенный дом в двух уровнях, газифицированный, 89 кв. м. **Т.8-962-805-11-77.**

-дом. Ул. Ломоносова, 45, т.8-963-507-74-36. -3-комн. благоустроенную квартиру – 60 кв. м, 1 этаж. Ул. Л. Толстого, 26, т.8-923-404-72-87. -дом. П. Гордеевский, пер. Первомайский, 9, т.8-960-940-49-88. -дом. С. Загайново, ул. Сибирская, 66, т.8-905-081-04-97.

-**горбыль пиленый, «Газель» – 4500 руб. Т.8-983-180-22-60.** -земельный участок 10 соток. Имеется фундамент для дома. 500 тыс. руб. Ул. Новоселов, т.8-913-012-72-32.

-**обрезной пиломатериал: брус, тес, плаха. Доставка по селу Троицкому бесплатно. Т.8-983-180-22-60.**

-мотоцикл «Урал», люлька, ПТС. **Т.8-960-966-71-78.**

-печи для бань от 13 тыс. руб. **Т.8-953-035-24-64.**

-**дрова колотые (береза). Т.8-983-180-22-60.**

-сено, солому с доставкой. **Т.т.8-983-607-67-17, 8-929-326-49-59.**

-палатки для сена. **Т.8-906-963-51-60.**

-свежий мед. **Т.8-962-816-28-28.** -свинину. **Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.**

-телят 4 мес., телок на племя 1,5 года, бульдозер на МТЗ, стоговоз, телегу 9-тонн. лесовозную, телегу 1-осную, косилку роторную, косилку 2-бруску. **Т.т.8-923-657-02-40, 8-983-551-12-43, 8-961-234-71-50.**

-козочку 7 мес. от высокоудойной козы или меняю на 2-х козлик равновозрастных. **8-906-965-66-20.**

-поросят 2 мес., привитые. Совхоз «Беловский». **Т.8-963-505-20-33.** -поросят-ландрасов. **Т.8-906-944-12-13.**

-поросят, 3 тыс. руб., доставка. **Т.8-906-962-37-41.** -поросят 2 мес. С. Большая Речка, **т.8-913-214-73-60.**

-поросят или меняю на корма и пиломатериал. **Т.т.8-906-945-60-47, 8-903-073-09-71.** -поросят. **Т.8-906-967-01-25.** -поросят. **Т.8-963-529-50-60.**



Глубоко скорбим по поводу смерти **ЦИММЕРМАН Ирмы Ивановны** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким. **Коллектив детского сада «Чайка».**

Выражаем глубокое соболезнование **Циммерману Евгению Викторовичу** по поводу смерти матери **ЦИММЕРМАН Ирмы Ивановны.** Жильцы дома по ул. Комсомольской, 37.

Глубоко скорбим и выражаем соболезнование родным и близким – **мужу, сыновьям, снохам, внукам, правнучке** по поводу смерти **ЦИММЕРМАН Ирмы Ивановны.** Жильцы домов по пр. Ленина, 1, 3, ул. Комсомольской, 37.

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ

ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФНАСТИЛА

8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89

ОГРНИП 316222500070686 реклама

ИП Белоруков В.В.

КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

СКИДКИ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.

8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

Предложение действительно на момент публикации. Подробности по указанным телефонам. ОГРН 310220805600052 Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-906-965-52-38, (береза)
8-906-965-52-37. Документы

ОГРН 308220823900049 реклама

ИП Токарев И.И.

ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ, ДОЛГОТЬЕМ

8-923-749-2216, 8-923-652-2449

ДРОВА КОЛОТЫЕ 8-913-211-90-80
8-906-946-00-56

ОГРН 304224911700137

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-647-18-17, Документы.
8-961-240-55-72.

ОГРН 316222500093663

ДРОВА колотые, чурками
8-996-951-41-18

ОГРН 314220813300041 реклама

ДРОВА колотые, чурками
8-963-572-50-15

ОГРН 314220813300041 реклама

ДРОВА колотые (береза).
8-960-965-10-92

реклама ИНН 228101865290

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-923-655-69-04

реклама ИНН 228101865290

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. 8-960-942-95-64
Документы на субсидию. Реклама
ОГРН 316222500093978

ДРОВА КОЛОТЫЕ
8-961-979-76-19

ОГРН 316222500093663

Дрова чурками, колотые.
8-906-196-56-35. ДОКУМЕНТЫ

ОГРН 319222500012586 реклама на субсидию

Пиломатериал любой. Дрова.

8-905-986-26-53

ОГРН 322220200049532

УГОЛЬ С КУЗБАССА

ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ РОССЫПЬЮ, в мешках.
8-961-991-70-51 Доставка.
ОГРН 304224935600095 реклама

УГОЛЬ ИП Варакин Л.М.
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ
ДОКУМЕНТЫ НА УГОЛЬ И ДОСТАВКУ
8-909-506-76-84
8-923-001-97-88 **СУХОЙ**

реклама

ШПАЛЫ

Ж/Д СТРОИТЕЛЬНЫЕ
ДЕРЕВЯННЫЕ, ОТБОРНЫЕ
1 сорт. Шпалы ж/д строительные 2 сорт. Заказ от 40 шт.
Т. 8-906-941-65-77.

ОГРН 321222500003351 Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Замер бесплатно. 8-913-210-06-41

*Предложение действительно на момент публикации. Подробности — по телефону.

ОКНА FOGEL
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

ДВЕРИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, ПЛАСТИКОВЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.

т. 8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А (рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ОКНА (под ключ) — 12000 р.
ДВЕРИ (тёплые) — 25000 р.

Замена замков пластиковых дверей.

8-906-946-37-06

ОГРН 304224909100071

НАШИ ОКНА ОКНА И ДВЕРИ

гарантия 30 лет ГОСТ монтаж

8-923-750-00-50

Василий Третьяков - Окна @tretiakov_vasilyi

Реклама ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 ИНН 220456325000

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. Доставка.

8-913-211-90-80 Реклама ОГРН 304224911700137
8-906-946-00-56

Распродажу предоставляет ИП Флюка А.В.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ КРЫШИ, ФАСАДЫ

8-963-531-04-07

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

РЕКЛАМА ИП ФЛЮКА А.В., ОГРНИП 323220200043390

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. Т. 8-963-527-01-23

ИП Ударцев А.В. реклама

Распродажу предоставляет ИП Флюка А.В.

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ И ВХОДНЫЕ ГРУППЫ

ОСТЕКЛЕНИЕ БЕСЕДОК И ВЕРАНД

8-963-531-04-07

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

До 31.12.2023. Подробная информация об орг. мероприятии стимулирующего мероприятия, правила и сроки по телефону в офисе продаж.

ООО «ВОДОЛЕЙ»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ. РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.

Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.

8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь

Предложение действительно на момент публикации. Реклама

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ. Доставка. Монтаж.

КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДOPPOBOD под ключ. Установка станций. Погребя. Недорого.

8-905-984-7779, 8-962-811-4479
ОГРН307223431600020 реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама

ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ

КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2х2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Копка ям. Монтаж.

8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

НУЖЕН ЗАБОР ФАСАД КРЫША

ПРОФНАСТИЛ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

ЕВРОШТАКЕТНИК САЙДИНГ ОТЛИВЫ ДЛЯ ОКОН И ДВЕРЕЙ

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
8-983-389-48-17

www.kontinent-07.ru

КОНТИНЕНТ ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА

ДОСТАВКА ИЗГОТОВИМ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ

Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об условиях стимулирующего мероприятия — по телефону в офисе продаж. ИП Кротова А.А. ОГРН 321220200248524

Все виды СВАРОЧНЫХ РАБОТ. КЛАДКА ПЕЧЕЙ. Врезка котлов и насосов. ОТОПЛЕНИЕ под ключ.

8-962-809-86-28,
8-923-565-21-67

ОГРН304220404100406 Реклама

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

Лето в банке
НАТУРАЛЬНОЕ ЯБЛОЧНОЕ ПОРЕ
без сахара и иных добавок. Едят такое пюре с удовольствием все — от пионеров до пенсионеров.



Ингредиенты: яблоки — 2 кг, вода — 50 мл.

Из 1 кг яблок выходит примерно 800 мл пюре.

Для приготовления лучше выбирать яблоки летних сортов, типа Белого налива, с рыхлой, пористой мякотью. Летние мягкие яблоки слаще и лучше развариваются.

1. Хорошо вымойте яблоки в теплой воде, разрежьте на четыре части, удалите семена.

2. Сложите в кастрюлю, влейте воду и доведите до кипения.

3. Варите 3-5 минут — до тех пор, пока яблоки не станут мягкими. При нажатии кусочки должны разваливаться легко.

4. Теперь измельчите все погружным блендером в пюре.

Чтобы получить нежную, воздушную и однородную текстуру пюре, надо не полениться и протереть его через сито. Легче протирать горячее пюре.

5. Протертое пюре верните обратно в кастрюлю и доведите до кипения. Проварите 5-7 минут, постоянно помешивая. Огонь поддерживайте небольшой, т.к. пюре при кипении может «плываться».

6. Заблаговременно тщательно вымойте банки и крышки. Банки простерилизуйте любым способом, крышки прокипятите.

7. ВАЖНО! На момент закатывания банки и крышки должны быть обязательно горячими. Разлейте кипящее пюре в стерильные горячие банки и закрутите горячими прокипяченными крышками.

8. Банки с пюре укутайте в одеяло и оставьте до полного остывания. Убедитесь, что крышки в центре «всосались» — это гарантия того, что пюре законсервировано правильно и его можно будет хранить даже при комнатной температуре.

Если крышки не «всосались», значит банка законсервирована неправильно и отправлять ее на длительное хранение нельзя. Можно убрать в холодильник и съесть в ближайшее время.

Такое пюре можно использовать для детского питания, его можно добавлять в йогурт вместе с ложечкой меда, использовать как составную часть соусов. Да и вообще просто есть ложками!

КОНФИТЮР ИЗ ЯБЛОК БЕЗ ЗАГУСТИТЕЛЯ И СТЕРИЛИЗАЦИИ

Благодаря природному пектину, входящему в состав фруктов, конфитюр можно варить без добавления таких загустителей, как желатин, агар-агар, желфикс. Готовить по этому рецепту просто и быстро, а лакомство получается вкусным и нежным.

Понадобится всего три компонента. Важно соблюсти пропорцию сахара и фруктов 1:1, чтобы заготовка нормально стояла в комнатных условиях.

Ингредиенты: яблоки — 1 кг, сахарный песок — 1 кг, вода — 200 мл.

Вымытые яблоки очистите от кожуры и семенной коробки. Нарежьте кусочками. Чем тоньше будут нарезаны плоды, тем быстрее сварится лакомство. Еще на время варки влияет сорт яблок. Мягкие наливные плоды приготовятся быстрее, чем с твердой, плотной мякотью.

В таз или кастрюлю влейте стакан воды. Затем насыпьте нарезанные яблоки. Накройте крышкой и варите после закипания на небольшом огне 10-15 минут. При помощи погружного блендера перебейте яблочную массу в пюре. Насыпьте сахарный песок и размешайте лопаточкой. Варите конфитюр 30-40 минут при периодическом помешивании. Если будет появляться пена, ее нужно снять. Постепенно масса будет густеть. Уварите ее до нужной консистенции. Проверьте готовность, налив чайную ложку варева на тарелку. Ждем минуту и смотрим — если конфитюр не растекается, даже когда тарелка наклонена вертикально, можно выключать плиту.

Разложите готовый конфитюр по стерилизованным баночкам и укутайте горячими крышками. Лакомство получится густое, красивого цвета, вкусное и ароматное.

По информации из открытых источников.

МОНТАЖ водопровода, канализации, отопления. ВАННАЯ КОМНАТА под ключ. Все виды СТРОИТЕЛЬНЫХ, ОТДЕЛОЧНЫХ работ.

8-962-809-86-28,
8-923-565-21-67.

ОГРН304220404100406 Реклама

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ

Щебень. Песок. Отсев

С КУЗБАССА марок ДР, ДПК
ВСЕГДА СУХОЙ, КОМОЧКАМИ

Документы на субсидию
Заключение договоров с организациями
Доставка от 1 до 25 тонн (село, район, край)

ПЕРЕГНОЙ

ПГС - 700 руб./т (при заказе от 10 тонн)

УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ
ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ, САМОСВАЛЫ, КАМАЗ(сельхозник-самосвал)

8-913-096-62-64

ОГРН314220802300061 реклама

**МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР**

**ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (мет.)
ДВП, ДСП, OSB**

ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ул. Ленина, 14
(здание трактора) **ДОСТАВКА.**
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРН 316222500070686 реклама

ПЕНОПЛЕКС, OSB 9 мм — 700 р./л.

ПРОФЛИСТ
оцинкованный — 2300 р./л. (6 м)
цветной — 2800 р./л. (6 м)
акционный — 1900 р./л. (6 м)

ПРОФ. ТРУБА 40x20x1,5 — 800 р.
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ
изготовление в размер! доставка по звонку!
тел.: 8-962-815-74-84

Цены и предложения действительны на момент публикации. ОГРН 319222500032682. Реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ

Вагонка. СРУБЫ БАНЬ.

Строим ДОМА, КРЫШИ
8 962 803 8333
ОГРН 307220416000022 реклама

ИП Красова В.В. Реклама

**ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
24 часа в сутки**

Копка могил (захоронение) — 4900 руб. Гробы — от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в морг. Подготовка тела умершего к прощанию. Катафалк по с. Троицкому — бесплатно.
СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

**ПРОЩАЛЬНЫЙ
ЗАЛ**

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.**
Ул. 60 лет Октября, 43А
(территория завода «Кристалл») **круглосуточно, без выходных**
Т.20-1-20, 22-0-84,
8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88,
8-906-945-68-88.

**КОМПЛЕКС
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ
круглосуточно, без выходных**

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА, АВТОБУСА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАКАЗА ЛЮБЫХ ПАМЯТНИКОВ. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ (копка, закопка, гроб, крест, набор в гроб, погребальный набор, рушник, полотенце, табличка на крест) — 12000 р. БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ. КАТАФАЛК ПО С. ТРОИЦКОМУ — БЕСПЛАТНО.

ИП Астафьев Д.А.
8-960-941-7091
(круглосуточно),
8-923-564-0789
(Ватсап)

с. Троицкое,
ул. Ленина, 9
(во дворе) **М-Н «ВЕЧНОСТЬ»** реклама

Физкульт-ура!

Рекорд России установлен в Барнауле

12 августа в Барнауле на стадионе спортшколы олимпийского резерва по футболу Алексея Смертина 3635 жителей Алтайского края установили рекорд России по самым массовым одновременным отжиманиям. Об этом сообщили СМИ региона.

СРЕДИ УЧАСТНИКОВ, собравшихся на стадионе, была Тамара Фадеева из Ельзовки (на снимке).

Она рассказала: «Мне повезло в День физкультурника принять участие в установлении рекорда России по одному из нормативов ГТО — отжимания от пола. Хотя погода была дождливая, на стадионе собралось более 3500 поклонников физкультуры. Настроение было замечательное — рекорд состоялся!».

Об установлении нового рекорда объявил главный редактор Книги рекордов России Станислав Коненко. Он вручил сертификат об этом достижении министру спорта Алтайского края Максиму Рябцеву.

Напомним, Тамара Валентиновна Фадеева — спортсменка, много лет защищавшая честь Троицкого района на соревнованиях, чемпионка краевых олимпиад. Один из ее любимых видов спорта — лыжные гонки.

После фиксации рекорда 12 августа она, как и каждый участник мероприятия, получила сертификат.



Фото предоставлено Т. Фадеевой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка:

- из земель населенных пунктов сроком на 20 лет, общей площадью 1500 кв. м, с кадастровым номером 22:51:140501:674, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, с. Вершинино, ул. Набережная, 29, для строительства индивидуального жилого дома.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка подаются заинтересованными лицами с 21 августа по 21 сентября 2023 г. по адресу: Алтайский край, Троицкий р-н, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14.

★ **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** *при оплате за наличный расчет

★ **БАЛКОНЫ** 2072

★ **ШКАФЫ-КУПЕ**

★ **ТЕПЛИЦЫ**

★ **ОКНА**

★ **ДВЕРИ**

★ **КУХНИ**

***Акция действительна на момент публикации.
**Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ
oknapensioneram.ru

РАССРОЧКА без %* ПЕРВЫЙ ВЗНОС
ДО 18 МЕСЯЦЕВ - БЕЗ БАНКА от **1000 руб.** *при заключении договора

*при оплате за наличный расчет

*подробности по телефонам: **8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18**

***Акция действительна на момент публикации. *при оплате за наличный расчет

ЭконоМастер 521

Скидка **33%** на кухонный гарнитур!

ОКНА ПВХ

БАЛКОНЫ

КУХНИ

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ШКАФЫ-КУПЕ

ТЕПЛИЦЫ со склада *при заключении Договора

Первый взнос от 1000 руб

РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах

(3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67

*конечная стоимость зависит от размера и материала изделия

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

ИП КОРЯГИН В.Н. реклама

РЕМОНТ В ГОРОДЕ НА ДОМУ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ,
ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.

22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ
ул. Октябрьская, 34г-1

РЕМОНТ ООО «АртГрад»

- стиральных машин-автоматов
- посудомоечных машин
- микроволновых печей
- пылесосов
выезд мастера бесплатно
пенсиям скидка*

*Подробнее по тел. **8-929-325-69-70**

РЕМОНТ

**ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.**

БЕЗ ВЫХОДНЫХ. ВЫЕЗД
БЕСПЛАТНЫЙ.

ПЕНСИОНЕРАМ — СКИДКА*.

*Подробнее — по т. **8-905-987-35-19.**
ИНН 224801947127. Реклама

РЕМОНТ

-СТИРАЛЬНЫХ МАШИН - АВТОМАТОВ
-ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН
-МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ И ПЫЛЕСОСОВ
-ЖК ТЕЛЕВИЗОРОВ
-КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

ВЫЕЗД МАСТЕРА БЕСПЛАТНО
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА

подробности по т. **8-952-004-6972**
реклама ООО «АСМ»

ТРОИЦКАЯ БОЙНЯ

**ЗАКУПАЕТ
КРС**

21-8-29, 8-905-986-36-85
ОГРН 1182225027380 реклама

ООО «УСПЕХ» ОГРН 1192225016895

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС**

(КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)

Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.
Удобная погрузка.
8-913-252-00-20 реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС**

(коровы, быки, телки, лошади)

**ВЫЕЗЖАЕМ
В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ!**

Расчет на месте!
Гарантия веса!

Т. 8-961-231-11-17.
ОГРН ИП 321220200209992 реклама

МЯСОКОМБИНАТ

**ЗАКУПАЕТ ДОРОГО
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС**

(коров, быков, телок)

Выезд на дом. Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
ООО «ЯковГрупп». ОГРН 1212200015114. реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину,
баранину, конину.**

8-923-405-55-77 Услуги
забойщика. реклама

ОГРН 317703100086516

ТАКСИ «СИБИРЬ»

22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697
ОГРН 319222500062993 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

низкая посадка кузова село,
район,
город

8-963-538-38-78

ИНН 228100023090 реклама

Ассенизатор (шланг 15 м)

8-905-984-04-34
8-905-986-26-53
ОГРН 316222500093978 Реклама

АССЕНИЗАТОР

Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.

8-913-237-02-02 Документы
ИП Рузанов М.В. реклама на субсидию.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)

документы на субсидию

Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**
Бочка 3,75 м³. ОГРН 307220824700054 реклама

АССЕНИЗАТОР

Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.

8-923-655-88-70 Документы
ИП Шатилов С.А. реклама на субсидию.

**УСЛУГИ
ФРОНТАЛЬНЫХ
ПОГРУЗЧИКОВ**

8-913-096-62-64

Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО**

ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) — 30 т.
КамАЗ-сельхозник (самосвал) ИП Некрасова Е.В. реклама

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м

**САМОГРУЗ
ЭВАКУАТОР**

**ФРОНТАЛЬНЫЙ
ПОГРУЗЧИК**

МАЗ самосвал, 20 т.

Отсев. Щебень. ПГС.
Песок. Цемент. ПЕРЕГНОЙ

8-906-967-6797, 8-923-645-1075 ИП Малюков Д.В. реклама

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО
ЛОМ ЧЕРНЫХ
и ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ**

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. **8-961-979-45-40**
Возможен самовывоз
лиц. №ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г.
ООО «ЛОМ» ОГРН 1192225016829 Реклама

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ,
ХРЯКОВ. Расчет сразу. Вывезу сам. Т.8-905-986-78-93.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ И БАРАНИНУ.
Т.8-962-806-42-57.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, КОНИНУ, БА-
РАНИНУ. Т.8-903-947-30-36.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
СВИНИНУ. 8-929-329-03-04.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
КОНИНУ. Т.8-962-821-09-65.

ООО МПК «АЛТАЙ»

**ДОРОГО закупаем
ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС**

(коров, быков, телок)

Вывезем сами. Удобная
погрузка. Гарантия веса.
8-913-258-66-33 Расчет
8-903-949-51-51 на месте.
ОГРН 1122204002800 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, ЛОШАДЕЙ.
8-913-279-39-58 ДОРОГО.
Услуги убой. реклама

ОГРН 318703100073606 реклама

На земле троической (12+)

общественно-политическая газета

Учредители:
Администрация Троицкого района
Алтайского края,
Управление печати и массовых
коммуникаций Алтайского края

**Главный редактор
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных техноло-
гий и массовых коммуника-
ций по Алтайскому краю
и Республике Алтай.
Регистрационный номер
П/И № ТУ22-00708
от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор — 22-5-75, корреспонденты — 21-3-57, бухгалтер — 22-3-75,
ответственный секретарь, отдел рекламы — 22-2-65; e-mail: m@troigazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе — у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.troigazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.troigazeta.ru

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 2766.
Время подписания в печать:
по графику — 12.00 и фактически — 12.00.
Отпечатана в Новоалтайской типографии:
658087, Алтайский край,
г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.